

**Информация
о проведении Недели исторической грамотности
«На волнах истории» в КГУ «Общеобразовательная школа №13»
отдела образования Осакаровского района**

С 5 по 9 декабря 2022 года согласно плану учебно-методического центра развития образования Карагандинской области, отдела образования Осакаровского района в КГУ «Общеобразовательная школа №13» была проведена неделя исторической грамотности «На волнах истории». Цель проведения предметной недели: создание условий для развития познавательной и творческой активности учащихся и повышения профессиональной компетентности учителей.

Были поставлены следующие задачи:

- вовлечение учащихся в творческую деятельность, повышение их интереса к изучению предмета истории;
- совершенствование профессионального мастерства учителей через подготовку, организацию и проведение внеклассных интеллектуальных мероприятий, информационных и познавательных классных часов.

Проведение недели исторической грамотности дополняет и повышает уровень образования учащихся, способствует их развитию и расширяет кругозор.

-Первый день недели исторической грамотности начался с торжественной линейки, на которой учащиеся школы исполнили Гимн Республики Казахстан и были ознакомлены с планом проведения мероприятия недели исторической грамотности. Библиотекарем школы Берік С.Б. была оформлена книжная выставка «Просветители казахского народа». Для учащихся 5 класса учителем истории Клиниюшиной Н.В. была проведена интеллектуальная игра по истории Казахстана. Хорошие знания показали Баламирова А., Степанова К., Завилохина М.

-Во второй день недели исторической грамотности классные руководители начальных классов провели классные часы на темы «Государственная символика Казахстана». Для учащихся 5-7 классов классные часы прошли на тему «Великие люди великой степи». Цель классного часа изучение культурного наследия казахского народа, воспитание чувства казахстанского патриотизма и любви к своей Родине. Классные руководители старших классов провели классный час на тему «Семипалатинский полигон – боль народа». Цель – содействовать пониманию глобальных экологических проблем, как угрозы человечеству. Для учащихся 5 класса учитель музыки Кошель Г.К. провела мероприятие «Государственные гимны. Гимн Республики Казахстан». Ребята узнали историю появления гимнов разных стран, их исполнение. Более подробно узнали предисторию Гимна РК. В заключении мероприятия был проведен тест на знание Гимна РК.

- Третий день недели исторической грамотности был посвящен интеллектуальным играм, которые подготовила и провела, учитель истории Клиниюшина Н.В. Учащиеся 8 класса приняли участие в Своей игре на тему «Деятели партии «Алаш». Цель игры -это закрепить знания о деятельности партии «Алаш», ее этапов, задач и целей данного политического движения. Участники команды «Фортуна» и «Шанс». Результат игры: команда «Фортуна» 45 баллов, команда «Шанс» 42 балла.

В интеллектуальной игре «Знатоки истории Казахстана» участвовали команда «Виктория» и команда «Следопыты» учащихся б класса.

Результат игры: команда «Виктория» 42 балла , команда «Следопыты» 37 баллов. Учащиеся б класса участвовали в викторине на знание Гимна Республики Казахстан (создание Гимна, его авторов, когда впервые прозвучал новый Гимн РК, порядок исполнения Гимна, на каких мероприятиях должен звучать Гимн РК, когда в стране отмечают День символов). Лучший результат показали Омарова Г., Тлеужанова А.

- Четвертый день недели исторической грамотности посвящен истории становления независимого государства. Цель мероприятия –уважение к истории своей страны, расширение кругозора. Команды 9-10 классов участвовали в интеллектуальной игре «Независимый Казахстан». Команда «Умники»(10 класс) - 56баллов, команда «Виктория» (9 класс)- 45баллов.

-Пятый, заключительный день недели исторической грамотности посвятили просмотру фильма «Жаужүрек мың бала» казахстанского режиссёра Акана Сатаева, повествующий о легенде времён Казахско-джунгарской войны. Ученики 10-11 класса обсуждали фрагменты известной битвы в истории как «Анракайская битва». Цель данного мероприятия расширить знание об исторической битве используя экранный материал на уроке.

Подводя итоги недели исторической грамотности можно отметить, что педагоги (истории, музыки, а также классные руководители, библиотекарь школы) способствовали формированию творческой активности и исторической грамотности учащихся, создавали условия для повышения мотивации к изучению предмета. Вместе с тем проведение недели способствовало повышению профессиональной компетентности самих педагогов.

Вывод:

-содержание мероприятий соответствовало изученному программному материалу, способствовало расширению исторических знаний учащихся;
-по окончании мероприятий проводилась рефлексия.

Директор школы



Горбачева Л.В.